



## 杂项玩家赵臣刚

□本报记者牛超/文 彭程/图

在收藏界,有人爱玉器,有人爱瓷器,也有人什么都爱……家住卫东区五一路街道五一路社区的赵臣刚就是一位杂项玩家。赵臣刚今年46岁,搞收藏有8个年头了。

近日,记者来到他家,客厅、卧室堆满了他收藏的东西——唐三彩、笔筒、钱币、古书等,屋里连下脚的地方都没有。

“刚从外地回来,还没来得及收拾。”赵臣刚显得有些不好意思。

上图:赵臣刚向记者展示他所收藏的一件晚清粉彩笔筒。

### “多看、多问、多学,做足功课再下手”

据赵臣刚介绍,他父亲喜爱书法,因此结识了不少书法爱好者,其中不乏我市一些名家。一来二去,就积攒下了一些名家的字画。受父亲的影响,赵臣刚喜欢上了收藏。

市面上的藏品“鱼龙混杂”,要想有所收获,首先必须有丰富的知识和好的眼力。赵臣刚入道时,就遵循“多看、多问、多学,做足功课再下手”的原则。杂项门类广,知识涉及方方面面,因此,没事时,赵臣刚就爱去古玩市场,本地的,甚至北京、上海等地的古玩市场都留有他的身影。

其次是没事就看书,与

同行交流。

“入门需要具备最基本的收藏知识,要有收藏品的起始概念。看中一件东西,要从源头上了解这个东西的生产工艺、发展状况、工艺演变等特点,在辨别时就有了起码的历史依据。”赵臣刚说,就拿“袁大头银币”来说,现在市面上多数都是仿品。“真正的袁大头银币重量是不变的,27克,多点少点都要小心;其次,袁大头银币周边的齿轮均匀;还有就是其背面的图案花会转色……”说起收藏的知识,赵臣刚头头是道。

“我们常听到一些收藏过程中捡漏的故事,但不是

什么人都能捡漏。”赵臣刚说,玩收藏,能捡到漏当然好,但千万不要老抱着捡漏的想法,“这很容易上当。”

搞收藏8年了,赵臣刚没有“打过眼”,这都归功于他的细心。“搞收藏过程中,遇到赝品是不可避免的,就看你如何对待。”赵臣刚说,遇到一些不错的赝品,他也会要,“因工艺、年代不同,价格自然不一样。你看这些唐三彩,这都是近几十年的工艺,我买了后也会以合适的价格转手,以补贴家用。”赵臣刚坦言,收藏是个费力、费钱的事,“由于没有足够的资金支持,时不时也会出手一些东西。”

### “收藏除了眼力要好,还要讲缘分”

“收藏除了眼力要好,还要讲缘分。是你的就是你的,别人抢不走。”赵臣刚说。

在众多的收藏品中,赵臣刚最中意的是一件翡翠挂饰。这件翡翠挂饰有拇指肚大小,一圈黄金包着一个心形的碧绿的玉石。

“就这块玉石贵,它是缅甸玻璃种玉石。”赵臣刚说,买到这块玉石都是因为缘分。2011年,他到南京古玩市场转悠时,见到这块玉石,一眼就喜欢上了。“当时,摊

主要价100万元。”经过讨价还价,最后他以15万元的价格购得。

“虽然买了,但当时心里还是不安的。”赵臣刚说,他虽然对玉石有所了解,但不太精通,花大价钱买了这个物件,也担心上当受骗。

后来他带着这块玉石找了几个同行看,大家都说品相不错,他拿到上海古玩市场,有人出价50万元要买,他没舍得出手。

“现在想想,缘这个字实

在是妙极了。对于收藏,你刻意追求的东西,往往很难得到,而不经意间,常常又会碰到可心的藏品。”赵臣刚说,光有缘分,没有过人的眼力,决断力也是不行的。因此,他提醒新入门的同行,要多看书,多了解相关的知识,有必要的话多关注一些类似的拍卖,这样不仅可以在预展期间观摩藏品,还可在拍卖现场了解杂项的拍卖行情,在遇到心爱之物时,才能做到心中有数,缘到自然成。



乒乓球赛比赛现场

## 鸿鹰社区举办首届居民乒乓球赛

□记者 王辉 文/图

本报讯 近日,卫东区鸿鹰街道鸿鹰社区在市区建设路中段鸿鹰小区举办了首届居民乒乓球赛,吸引了五六十名乒乓球爱好者积极参赛。

4月29日上午8时30分,记者来到鸿鹰小区中心广场,只见100多名居民聚集在现场。鸿鹰社区党支部书记任秋国简短致辞之后,乒乓球赛开始了:男女选手分立乒乓球台前捉对厮杀,白色小球在球台上飞来飞去,不时引来观众的喝彩声。

此次比赛一共吸引了鸿鹰小区和东方骏景小区等周边小区的58名居民参赛,比赛分为男女两组,各取前五名。参赛选手以中青年人居多,也有几位老年人,其中还有一对六旬夫妻。

鸿鹰小区11号楼居民潘心广年过七旬,他是此次乒乓球赛中年龄最大的一位参赛选手,潘大爷笑着告诉记者:“俺孙子喜欢打乒乓球,我平时主要是陪着俺孙子打着玩哩,慢慢也(对乒乓球)上了瘾,没想着参加比赛,是一个老伙计给我报了名,结果上场没打两下就被人打败了。”虽然被淘汰了,但潘大爷依然满面笑容。

据任秋国介绍,乒乓球运动在鸿鹰小区有群众基础,平时不少居民都喜欢在小区中心广场上打球健身,为进一步促进这项运动的发展,融洽邻里关系,该社区因势利导举办了首届居民乒乓球赛。

当天下午比赛结束时,鸿鹰社区工作人员给取得名次的男女选手颁发了荣誉证书和奖品。

## 优越路街道组织工作人员观看廉政电影

□记者 杨元琪 通讯员 牛芳芳

本报讯 近日,卫东区优越路街道组织全体工作人员观看了廉政电影《大地赤子史来贺》。

《大地赤子史来贺》讲述了史来贺当上刘庄村的党支部书记之后,凡事总是先为群众着想,宁肯自己吃亏不能让群众吃亏,一心为了刘庄的发展苦干,终于让刘庄成了远近闻名的“中原首富村”的廉政事迹。通过观看影片,街道干部职工的勤政廉政意识得到了增强,拒腐防变的思想道德防线更加牢固。大家看完电影后纷纷表示深有感悟。

“史来贺看似吃亏了,但换来了群众对党组织的无限信赖。这种吃在前,享乐在后的勤政思想正是我学习的榜样。”优越社区主任刘金召观影后感慨道。

## 优越社区开展打击非法集资宣传教育活动

□记者 杨元琪 通讯员 付晨阳

本报讯 近日,卫东区优越路街道优越社区在辖区开展了“打击非法集资,维护群众利益,共创社会和谐”的宣传活动。

“非法集资害人不浅,身边好

多人都因为这事整天闹心。我要签了这个承诺书,绝不参与这害人的事。”优越社区的居民张栓宝一边签承诺书一边说道。活动中,社区工作人员向居民介绍非法集资的特征、表现形式和常见手段,引导广大居民深刻认识非

法集资的社会危害性,提醒广大居民对“高额回报”的民间借贷、“快速致富”的投资项目擦亮眼睛、提高警惕。引导辖区居民签署《不参与非法集资活动公开承诺书》,承诺远离非法集资。

据优越社区党总支书记岳

德云介绍,通过开展宣传活动,广大居民增强了风险防范意识,认识了非法集资的本质及危害,对从事非法集资活动的人员起到了警示作用,为杜绝“非法集资”,维护社会和谐稳定营造了良好的宣传氛围。